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2024 年度明海大学卒業時アンケート調査結果 

IR 推進本部 

 

1 調査目的   本学の教育の質を測る一方策として、卒業生の成長実感や満足度を調査した。 

2 調査対象   2024 年 9 月及び 2025 年 3月卒業生 

3 調査方法   学位記授与式にアンケート用紙を配布し当日中に回収した。 

4 回答者数及び回収率 

（１）9 月卒業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学部 学科 対象者 回答者数 回答率 回答率（2023 年度） 

外国語 

日本語 1 1 100.0% 66.7% 

英米語 3 3 100.0% 100.0% 

中国語 0 0 - - 

経済 経済 11 10 90.9% 83.3% 

不動産 不動産 6 5 83.3% 100.0% 

HT HT 1 0 0.0% - 

保健医療 口腔保健 0 0 - - 

合計 22 19 86.4% 87.5% 
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（2）3 月卒業 

学部 学科 対象者 回答者数 回答率 回答率（2023 年度） 

外国語 日本語 77 76 98.7% 100.0% 

 英米語 125 124 99.2% 98.7% 

 中国語 51 50 98.0% 100.0% 

経済 経済 282 280 99.3% 98.2% 

不動産 不動産 142 141 99.3% 97.1% 

HT HT 115 114 99.1% 94.5% 

保健医療 口腔保健 71 70 98.6% 98.2% 

合計 863 855 99.1% 97.6% 

 

（3）2024 年度卒業生合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学部 学科 対象者 回答者数 回答率 回答率（2023 年度） 

外国語 

日本語 78 77 98.7% 98.6% 

英米語 128 127 99.2% 98.7% 

中国語 51 50 98.0% 100.0% 

経済 経済 293 290 99.0% 97.9% 

不動産 不動産 148 146 98.6% 97.2% 

HT HT 116 114 98.3% 94.5% 

保健医療 口腔保健 71 70 98.6% 98.2% 

合計 885 874 98.8% 97.4% 
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５ 調査・分析結果 

【質問 1】 在学中に熱心に取組んだことを次から選んでください。（複数回答可） 

 

学科 幅広い教養 専門教育 
学外試験・

資格取得   

国際・地域

交流 

インターン

シップ 
就職活動 

ボランティ

ア活動 

部活・サー

クル・学友

会活動 

友人との交

流 
趣味・娯楽 アルバイト 

日本語学科 24.7% 20.8% 18.2% 11.7% 10.4% 19.5% 11.7% 31.2% 28.6% 28.6% 35.1% 

英米語学科 26.8% 18.1% 12.6% 16.5% 7.9% 14.2% 15.0% 11.0% 43.3% 44.1% 44.1% 

中国語学科 14.0% 22.0% 40.0% 16.0% 6.0% 22.0% 0.0% 4.0% 28.0% 30.0% 56.0% 

経済学科 24.1% 6.9% 10.7% 9.7% 8.6% 15.5% 5.2% 14.1% 27.9% 34.5% 43.8% 

不動産学科 18.5% 22.6% 27.4% 3.4% 7.5% 19.2% 2.1% 8.9% 28.1% 45.9% 34.9% 

HT 学科 30.7% 8.8% 17.5% 14.9% 19.3% 24.6% 4.4% 7.0% 43.0% 45.6% 56.1% 

口腔保健学科 15.7% 25.7% 32.9% 2.9% 5.7% 10.0% 0.0% 1.4% 28.6% 20.0% 32.9% 

総計 23.2% 15.0% 18.8% 10.3% 9.5% 17.4% 5.8% 11.8% 32.3% 37.3% 43.0% 

 

いずれの学科においても、「友人との交流」「趣味・娯楽」「アルバイト」を回答した学生が多い。 

次に「幅広い教養」と答える学生の比率も比較的高い。 

中国語学科及び HT 学科では、「就職活動」を熱心に取り組んだという学生の比率が高い。 （就職率にも表れている） 

中国語学科と口腔保健学科の「資格取得」の回答率が高い。  

部活加入者も多い日本語学科は特徴が出ている。 

専門教育は残念ながら回答比率が低い。 
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【質問 2】 大学の教育内容について良かったと思うものを次から選んでください。（複数回答可） 

学科 
基礎教育（学修の

基礎Ⅰ～Ⅲ） 

教養教育（人間力

形成教育） 
キャリア教育 語学教育 専門教育 

ゼミ・卒業研究・

卒業論文 
海外留学・研修 

日本語学科 11.7% 22.1% 15.6% 33.8% 24.7% 59.7% 2.6% 

英米語学科 18.9% 8.7% 25.2% 29.1% 22.0% 41.7% 11.8% 

中国語学科 26.0% 2.0% 10.0% 50.0% 20.0% 22.0% 24.0% 

経済学科 28.3% 14.1% 25.9% 7.6% 12.8% 54.8% 7.9% 

不動産学科 24.0% 8.9% 15.8% 1.4% 36.3% 45.2% 5.5% 

HT 学科 11.4% 11.4% 21.9% 10.5% 32.5% 54.4% 11.4% 

口腔保健学科 12.9% 7.1% 2.9% 0.0% 55.7% 11.4% 7.1% 

総計 21.2% 11.6% 19.9% 14.2% 25.5% 46.3% 8.9% 

 

中国語学科と口腔保健学科以外は「ゼミ・卒業研究・卒業論文」の回答比率が高い。 

中国語学科では「語学教育」「海外留学・研修」の回答比率が高い。 

専門教育は熱心に取り組んだとの回答比率が低い一方で、良かったとの回答比率は比較的高い。 

 「良かった」と「熱心に取り組んだ」の差 

   日本語 4P 英米語 4P 中国語▲2P 経済 6P 不動産 13P HT24P 口腔保健 30P 全体 11P 
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※値は、2024 年 9月卒業生及び 2025 年 3月卒業生の回答の合計 
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【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけることができ、成長することができ

たと思いますか。（択一式）

1．はい 2．まあそうである 3．どちらとも言えない 4．あまりそうとは言えない 5．いいえ
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53%

32%

10%
3%

3%

63%

27%

8%3%0%

1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけることが

でき、成長することができたと思うか（日本語学科）

日本語（2023年度） 日本語（2024年度）

48%

37%

10%
4%

1%

35%

44%

18%1%

2%

1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけることが

でき、成長することができたと思うか（英米語学科）

英米語（2023年度） 英米語（2024年度）

44%

53%

2%0%
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43%
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3．どちらとも言えない
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【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけることが

でき、成長することができたと思うか（中国語学科）

中国語（2023年度） 中国語（2024年度）
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6%3%

3%

1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけること

ができ、成長することができたと思うか（経済学科）

経済（2023年度） 経済（2024年度）

● 

 

● 
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1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけることが

でき、成長することができたと思うか（不動産学科）

不動産（2023年度） 不動産（2024年度）
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39%

4%1%
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0%

0%

1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけること

ができ、成長することができたと思うか（HT学科）

HT（2023年度） HT（2024年度）
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25%
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0%
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2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけることが

でき、成長することができたと思うか（口腔保健学科）

口腔保健（2023年度） 口腔保健（2024年度）
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1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問3】 授業を受けて、専門教育に係る知識や能力を身につけること

ができ、成長することができたと思うか（全体）

全体（2023年度） 全体（2024年度）

● 
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※2024 年 9月卒業生から回答方法を変更したため、前年度（2023年度）との比較なし。 
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【質問4】 大学の建学の精神（理念）は社会性、創造性、合理性ですが、4年間でそれらを

身につけることができたと思いますか。（択一式）

1．はい 2．まあそうである 3．どちらとも言えない 4．あまりそうとは言えない 5．いいえ
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※値は、2024 年 9月卒業生及び 2025 年 3月卒業生の回答の合計 
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【質問5】 大学に入学して良かったと思いますか。（択一式）

1．はい 2．まあそうである 3．どちらとも言えない 4．あまりそうとは言えない 5．いいえ

90％

％ 

 
94％

％ 

 

83％

％ 

 

91％

％ 

 

75％ ←昨年 89% 

 

97％

％ 

 

96％

％ 

 

92％

％ 

 



10 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

75%

16%

9%
0%

0%

70%

20%

9%
1%

0%

1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問5】大学に入学して良かったと思うか（日本語学科）

日本語（2023年度） 日本語（2024年度）
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【質問5】大学に入学して良かったと思うか（英米語学科）

英米語（2023年度） 英米語（2024年度）
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【質問5】大学に入学して良かったと思うか（中国語学科）

中国語（2023年度） 中国語（2024年度）
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【質問5】大学に入学して良かったと思うか（経済学科）

経済（2023年度） 経済（2024年度）
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【質問5】大学に入学して良かったと思うか（不動産学科）
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【質問5】大学に入学して良かったと思うか（HT学科）
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【質問5】大学に入学して良かったと思うか（口腔保健学科）

口腔保健（2023年度） 口腔保健（2024年度）
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【質問5】大学に入学して良かったと思うか（全体）

全体（2023年度） 全体（2024年度）
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※値は、2024 年 9月卒業生及び 2025 年 3月卒業生の回答の合計 
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思いますか。（択一式）

1．はい 2．まあそうである 3．どちらとも言えない 4．あまりそうとは言えない 5．いいえ
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（日本語学科）

日本語（2023年度） 日本語（2024年度）
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（英米語学科）

英米語（2023年度） 英米語（2024年度）
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（中国語学科）

中国語（2023年度） 中国語（2024年度）
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（経済学科）

経済（2023年度） 経済（2024年度）
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（不動産学科）

不動産（2023年度） 不動産（2024年度）
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（HT学科）

HT（2023年度） HT（2024年度）
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【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（口腔保健学科）

口腔保健（2023年度） 口腔保健（2024年度）

72%

21%
5%1%

1%

65%

26%

6%
1%

2%

1．はい

2．まあそうである

3．どちらとも言えない
4．あまりそうとは言えな

い

5．いいえ

【質問6】 卒業した学部・学科に入学して良かったと思うか（全体）

全体（2023年度） 全体（2024年度）

● 
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※23 年度の見直しで、24 年度より質問を追加（社会に出る際、満足度だけでなく自信と誇りが基盤となると考えるため） 

85％

％ 

 

75％ 満足度より低め 

 

85％満足度よりやや低め 

 

81％満足度よりやや低め 

 

92％

％ 

 

84％

％ 

 

79％ 低めだが満足度より高め 

 

82％ 満足度よりやや低め 

 

「はい」の回答は満足度よりかなり低い（口腔保健以外） 

 

50%

37%

58%

50%

52%

53%

44%

54%

33%

44%

33%

29%

33%

26%

38%

32%

12%

12%

7%

17%

10%

15%

14%

12%

2%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

1%

2%

4%

1%

2%

4%

3%

1%

全体

口腔保健

HT

不動産

経済

中国語

英米語

日本語

【質問7】 大学生活を経て、自信や誇りを持てるようになりましたか。（択一式）

1．はい 2．まあそうである 3．どちらとも言えない 4．あまりそうとは言えない 5．いいえ

86％ ≒満足度 85% 

 

84％ ←満足度 91％ 

 

82％ ←満足度 95％ 

 

79％ ←満足度 94％ 

 

85％ ←満足度 93％ 

 

79％ ←満足度 86％ 

 

91％ ←満足度 96％ 

 

81％ ←満足度 76％ 

 


